
Ata da reunião ordinária do Conselho de Saúde realizada no dia 28 de junho de 2023 às 

15 horas no Anfiteatro Municipal. Estiveram presentes: Cristina C. M. Lopes, Érica G. 

Fattor, Amaury Agnelli, José Aparecido Franceschini, Adecir Fonseca, Rosely Aparecida 

Braguim, Suzely Aparecida Broggian, Eukira Monzani, Sandra Regina Besttéti Pereira, 

Vânia Bertoli Franco, Wander Roberto Boneli, Marilídia V. B. figueira da Costa, Fernanda 

Pinese mauro, Mirian Fernanda Colucci Moraes, Valquiria Boneli Valuta, Ercília Maria 

Custódio Recco, Ana Paula Brino Brassalotto, Maria de Lourdes Cordeiro Santana, 

Michelli Fabiana Longo, Érida de Araújo Pavani, Paulo R. Rocha, Jane Cristina dos 

Santos da Graça, Bruna Boneli, Raíssa Lourenço Prado, Michelle M. Líbero e Larissa 

Augusta dos Santos. A Presidente Vânia Bertoli Franco iniciou a reunião às 15h05min 

informando que a ata da reunião do dia 24 de maio já havia sido enviada no grupo de 

WhatsApp oficial do CMS para leitura e aprovação devido a ata se fazer necessária na 

documentação da Vigilância epidemiológica. ATA da reunião aprovada por unanimidade. 

Na sequêrncia explicou que os DECRETOS E PORTARIAS do CMS foram atualizados 

e citou que apenas precisava alterar que atualmente as reuniões acontecem nas 4ªs quartas 

feiras do mês. O colegiado aprovou por unanimidade. A Presidente falou sobre a atuação 

e comprometimento do Conselho nas reuniões e comissões e reforçou a necessidade de 

acionar um suplente do mesmo segmento para substituí-lo. No primeiro mês de atuação 

de ambas comissões houve baixa participação e não compareceu nenhum suplente. 

Mencionou que no dia 14 de agosto de 2023 das 14h às 17h o Diretor de Saúde Wander 

Boneli promoverá uma capacitação principalmente para a Comissão Financeira, porém, 

todos estão convidados a participar. Seguiu informando que o colegiado segue o Código 

de Ética e caso haja alguma irregularidade a comissão será acionada. Mencionar como no 

outro mandato que está vetado o uso do celular durante a reunião. Acrescentou que caso 

algum conselheiro precise de alguma informação referente a algum serviço de saúde ou 

observe alguma irregularidade, devera acionar a comissão de visitação do CMS para 

fiscalização. Não é ético abordar sozinho, o assunto deverá ser levado a comissão ou 

reunião ordinária. Amaury Agnelli argumentou que não consta no regimento interno que 

o membro do CMS não possa atuar sozinho. Mencionou que houve situações que estava 

em uma unidade como munícipe e solicitou a presença de outro conselheiro para 

apurarem uma situação e o conselheiro não pode ir. Wander acrescentou que a SMS tem 

portas abertas para atender os cidadãos bem como a Ouvidoria do SUS, dessa forma, 

sendo algo grave e que não conseguiu ser apurada no momento, o munícipe pode ir até 

os equipamentos citados para relatar o fato. Na sequência a Presidente informou que a 

17ª CONFERÊNCIA NACIONAL DE SAÚDE acontecerá entre os dias 02 a 05 de 

julho em Brasília e os conselheiros Wander Boneli e Érida Pavani estarão participando. 

Na sequência o Sr José Aparecido Franceschini falou sobre o OFÍCIO VISA e OFÍCIO 

SEMARH. Foram analisadas 8 amostras bacteriológicas, 8 amostras de cor, 8 amostras 

de turbidez e 2 amostras de flúor dos quais deram insatisfatórios devido estar faltando 

acetato de amônia que foi comprado, mas ainda não foi entregue por isso não teve como 

fazer em junho. Na PRODUÇÃO VISA foram coletadas amostras de sal para análise de 

iodo e pão integral da marca Viscont que segundo denúncia apresentou cheiro de álcool. 

Segue aguardando os resultados. A Presidente citou que o RELATÓRIO DO 

CONTROLE DE VETORES foi enviado assim como todos os outros relatórios por E-

mail para ciência e acompanhamento do trabalho. Em seguida o Diretor de Saúde Wander 

Boneli apresentou o BALANCETE ANALÍTICO. Informou que no mês de maio foram 

aplicados R$ 4.271.685,51 em saúde pública e repassou a tabela para apreciação. Sobre 

o PAS 2023 o Diretor de Saúde solicitou uma reunião extraordinária para uma explicação 

minuciosa. A reunião foi agendada para o dia 14 de julho. VIGILÂNCIA 

EPIDEMIOLÓGICA a enfermeira Lourdes Santana informou que tem foram 



notificadas 137 notificações de dengue das quais 111 foram negativas, 24 casos positivos 

e 2 casos aguardando resultado. Houve uma internação com suspeita de dengue, os 

médicos estão encaminhando os pacientes para hidratação na VIEP. Chikungunya houve 

11 notificações das quais 10 foram negativas e 1 positivo (caso importado). Lourdes 

acrescentou que em Barretos houve 940 casos de Chikungunya e a cidade está em alerta. 

Os casos de Tuberculose estão aumentando na região e no município a VIEP está tendo 

dificuldades em tratar os moradores de rua pois, a medicação tem que ser supervisionada 

para garantir a eficácia do tratamento e tem morador que não está aceitando tomar e está 

apresentando agressividade verbal, foi necessário acionar apoio policial e o cidadão foi 

para o presídio onde seguirá o tratamento. Amaury parabenizou o trabalho realizado pela 

VIEP. A enfermeira Lourdes fez a apresentação através de slides sobre a Febre maculosa 

e entregou um panfleto informativo sobre a doença, sintomas e o carrapato. Amaury 

questionou sobre os diferentes tipos de carrapatos. A veterinária Eukira fez os 

esclarecimentos sobre os diferentes tipos de carrapato e o qual é o hospedeiro da doença. 

Lourdes falou que está trabalhando com as equipes de saúde para tratamento precoce da 

doença evitando assim óbitos por essa causa. Michelli Longo informou que a 

IMUNIZAÇÃO contra COVID-19 e Bivalente a partir de 18 anos continuam 

acontecendo, bem como a vacina contra gripe. As vacinas de gripe em idosos segue com 

baixa na taxa, 55% estão vacinados, o trabalho de oferecer a vacina e conscientizar sobre 

a sua importância continua. Atualmente 62% da população está imunizada. A Secretaria 

de Saúde adquiriu testes rápidos de influenza, estes estão sendo feitos na Vigilância 

Epidemiológica, e alguns casos tem dado positivo, ou seja, o vírus está circulando em 

nosso meio. As equipes de saúde estão fazendo busca ativa nas crianças, utilizando o Selo 

do Amor como memória afetiva e tem dado grande resultado, as crianças estão sendo 

alcançadas por meio da conscientização dos pais, das equipes de saúde com apoio das 

escolas e conselho tutelar se necessário. Michelli comunicou que nos dias 17, 18 e 19 de 

julho p.f. estará participando do XXXVII Conselho Nacional de Secretarias Municipais 

de Saúde juntamente com o Diretor Wander Boneli na cidade de Goiânia onde apresentará 

o trabalho de imunização realizado no município com isso busca movimentar a rede para 

garantir os direitos da criança. Na sequência seria a apresentação do PAS 2023, porém, 

devido a atenção necessária que o documento requer, o Diretor de Saúde sugeriu uma 

reunião extraordinária exclusiva para tratar deste assunto. A Presidente acatou, definiu 

que a reunião seria no dia 14 de julho e convocou a Vice Presidente para conduzir o 

trabalho. Wander citou a PORTARIA GM/MS Nº 433 de 03 de abril de 2023 onde há 

um saldo de contas bancárias para fazer rateio entre dois prestadores, Irmandade da Santa 

Casa de Misericórdia de Descalvado e Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de 

Descalvado. A união fez o repasse para o município no ano de 2018 e atualmente está 

sendo providenciado um Termo Aditivo para repassar os saldos no valor de R$ 132.554,33 

para Irmandade Santa Casa e R$ 12.751,01 para a APAE. SIOPS 2º BIMESTRE- o 

Diretor Wander Boneli apresentou o Demonstrativo da Aplicação de Recursos Próprios 

Municipais em Ações e Serviços Públicos de Saúde e destacou que no composto do 

documento vem uma carta direcionada aos conselheiros. Michelle Líbero falou que na 

SANTA CASA foram realizadas 31 cirurgias dentre as especialidades vascular, cirurgião 

geral, laqueadura, ortopedia, buco maxilo, oftalmo/catarata. No ambulatório em maio 

foram realizadas 475 consultas de especialidades nas áreas vascular, neurologista, 

endócrino, ortopedia, urologia e oftalmo. Foram feitos 47 exames de ultrassom de dopller, 

12 escleroterapia , 13 EDA, tudo através de convenio. Acrescentou que as cirurgias tem 

um diferencial pois a SMS paga a tabela a maior e houve maior interesse dos especialistas. 

Reforçou que há muitos municípios que não tem o que temos aqui. Na OUVIDORIA DA 

SANTA CASA houve quatro registros de manifestações entre os meses de maio e junho 



sendo 1 elogio ao Pronto Socorro, 1 reclamação do Raio X, 1 reclamação de conduta e 1 

elogio ao ambulatório neurologista. Em média o Pronto Socorro tem atendido 196 

consultas/dia. A SMS autorizou a chamar um terceiro médico quando necessário, mas de 

última hora não conseguem atender devido a outros compromissos. Wander acrescentou 

que a contratação de mais médicos está tramitando através de processo seletivo. O edital 

estava pronto, porém, o infectologista pediu a conta e o documento foi revisto para 

acréscimo desta especialidade. O município fez o cadastro para conseguir mais 8 

profissionais médicos por 8 horas/dia através do Programa Mais Médicos, mas ainda não 

é a adesão. Na sequência a Presidente questionou como está funcionando o atendimento 

médico nas Unidades Básicas. Wander respondeu que as Unidades Básicas estão fechando 

atendendo das 7h às 16h initerruptamente, os médicos se movimentaram e foram ao 

Prefeito e na Câmara Municipal pois os médicos teriam que reduzir a carga horária ou 

manter a de origem. Está proibido alterar o modo, eles tiveram que fazer a opção. Tiveram 

90 dias para fazer a adesão, no 1º dia do mês subsequente comprometeram-se a não 

atender por 4 horas e sim a demanda espontânea. Foi feito um termo e os profissionais 

assinaram. Os médicos fazem 6 horas/dia e o Conselho Regional de Medicina orienta que 

cada consulta deve ser feita com 15 minutos de duração. Todos os atendimentos estão 

sendo avaliados através do sistema RKM. CASA DE APOIO DE BARRETOS- 

Marilídia informou que em junho houve 11 pessoas utilizando a casa e houve dias que os 

três apartamentos ficaram ocupados. RELATÓRIO DA DAREVI- Rosely falou que 

estavam com 18 vagas ocupadas, porém, houve 2 desistências, 1 terminou o tratamento, 

1 veio a óbito, permanecendo 14 cidadãos acolhidos. RELATÓRIO OUVIDORIA DO 

SUS- informei no período de 20/05 a 23/06 foram registradas 34 manifestações das quais 

18 foram protocoladas e 13 não protocoladas. Foi feito 2 pesquisas de satisfação sobre 

atendimento domiciliar de fonoaudiologia e 01 denúncia recebida via QR Code onde foi 

direcionada ao Conselho Municipal do Idoso. Sobre as manifestações protocoladas, 16 

foram finalizadas, 01 foi encaminhada e 01 respondida. Maiores detalhes sobre as 

demandas puderem ser observados no relatório.  COMISSÃO FINANCEIRA- A 

coordenadora Suzely informou que no dia 21 de junho aconteceu a primeira reunião da 

nova formação e houve muito pouca participação. Solicitou que na impossibilidade é 

obrigação do membro titular acionar um suplente do mesmo segmento, é muito 

importante abraçarem a causa juntos e com bastante atenção.  A Presidente reforçou que 

todos receberam o calendário de reuniões e precisam estar comprometidos com as datas, 

imprevistos podem acontecer, mas deve ser justificado e é responsabilidade do membro 

acionar o suplente. COMISSÃO DE VISITAÇÃO- a coordenadora Rosely falou que a 

visita foi feita no dia 14/06/2023 no Centro de Saúde Dr Vital Brasil com a participação 

de 6 membros e o relatório foi enviado a SMS através do ofício CMS nº 11/2023 devido 

as considerações observadas. Rosely falou que a unidade mudou bastante desde o início 

da comissão, parabenizou pelas melhorias, pela coordenadora e agradeceu o veículo que 

tem sido disponibilizado para uso neste trabalho. Wander comentou que a partir de junho 

a APAE está com atendimento de fonoaudiologia e aumentou um dia de atendimento do 

médico neuro pediatra, agora são dois dias de atendimento e isso se deve devido ao 

aumento na demanda de crianças com autismo onde o retorno não pode ser longo, há 

necessidade de revisão das dosagens dos medicamentos para melhor acompanhamento. 

Os pacientes internos da APAE recebem atendimento terapêutico em conjunto e reunião 

de grupos além das consultas médicas. Érida questionou sobre a logística utilizada para 

retirada dos medicamentos de alto custo na DRS III Araraquara. Érica explicou que 

quando o paciente entrega os documentos do processo para envio a DRS, nestes 

documentos tem um especifico que autoriza o farmacêutico do município a estar trazendo 

seu medicamento. No DRS primeiro fazem a digitação para depois liberarem. Até o 3º 



dia útil do mês a Farmácia Municipal deve mandar todos os processos e renovações. No 

município há aproximadamente 1.000 pacientes em uso de medicamento de alto custo 

devido ao processo burocrático por diversas vezes não conseguem atender o paciente 

dentro da data exata. Wander acrescentou que na Conferência Municipal que tivemos aqui 

no município foi proposto que o Estado facilitasse o fluxo das medicações de alto custo. 

Na Conferencia Estadual essa proposta foi aprovada agora cabe cobrarmos soluções. A 

Presidente reforçou que todos os relatórios tratados nesta reunião foram previamente 

enviados nos E-mails dos conselheiros para leitura na íntegra. Nada mais havendo a tratar, 

a senhora Presidente encerrou a reunião às 16h40min agradecendo a presença e 

participação de todos. E para constar, eu, Sandra Regina Besttéti Pereira, lavrei a presente 

ata que, depois de lida será aprovada na próxima reunião ordinária e segue acompanhada 

da lista assinada pelos membros presentes. 
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